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Буде дефіциту газу? Ескалація
на Близькому Сході
ТЕКСТ: ОЛЕСЯ КРАСНОЛУЦЬКА,  19 березня 2026, 15:32
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Вид на частину 19-ї фази газового родовища Південний Парс в Ассалуї

Напередодні відбулися великі атаки по ключових
газових обʼєктах Ірану та Катару. Ціна на газ в Європі
зросла одразу на 35%.
Вчорашні удари по газовому родовищу в Ірані та по найбільшому у світі
ЗПГ-комплексу в Катарі стали небувалими атаками на енергетичні об'єкти
з початку американо-ізраїльської військової операції проти Тегерану.

В результаті, ціна на газ в Європі зросла одразу на 35% і експерти
заговорили про ймовірність дефіциту.

Ситуацію загострює реакція на події президента США Дональда Трампа,
який у відповідь пригрозив підірвати іранське газове родовищ Південний
Парс "з такою силою та потужністю, якої Іран ніколи раніше не бачив". Що
таке газове родовище Південний Парс і чому удари настільки значні – далі
у сюжеті.

"Обмін" ударами
Удар Ізраїлю по іранських об'єктах на газовому родовищі Південний Парс
ознаменував значну ескалацію війни, що спонукало "розлючений" Іран
атакувати основні енергетичні об'єкти своїх сусідів по Перській затоці.

Зокрема, Тегеран двічі за добу вдарив по промисловому комплексу
QatarEnergy у місті Рас-Лаффан у Катар – місце основних операцій країни з
переробки ЗПГ та другому у світі центру зрідження природного газу, який
приймає кілька міжнародних компаній, включаючи Shell.

Також Іран атакував два нафтопереробні заводи в столиці Саудівської
Аравії Ер-Ріяді. В ОАЕ заявили, що "залишають за собою право вжити
військових дій" проти Ірану, якщо це буде визнано необхідним.

Непереливки для усіх
Атаки Тегерану сталися через кілька годин після того, як Ізраїль вдарив по
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іранським газовим об'єктам в Південному Парсі та Асалуї.

Зазначимо, що Південний Парс (розташований на шельфі Перської затоки)
є частиною найбільшого у світі запасу природного газу. Іран розділяє це
газове родовище з Катаром.

За оцінками, все газове родовище містить стільки газу, яким можна
забезпечити світові потреби протягом 13 років.

Видобуток газу в Ірані з Південного Парсу є найбільшим джерелом
внутрішнього енергопостачання, а Катар вклав мільярди в розробку своєї
частини газового родовища. Загалом, західні ЗМІ називають катарську
сторону "життєво важливим джерелом енергії для США, Європи та світу".

Серйозна ескалація
Арабські країни засудили напади на інфраструктуру, пов’язану з Південним
Парсом. ОАЕ назвали це "серйозною ескалацією", яка становить пряму
загрозу не лише світовим енергетичним поставкам, а й регіональній
безпеці. Катар назвав удари на Південному Парсі "небезпечним та
безвідповідальним кроком".

В свою чергу, президент США Дональд Трамп застеріг Іран від повторних
атак на катарські ЗПГ-об'єкти та пригрозив "масово підірвати все газове
родовище Південний Парс", якщо Тегеран продовжить атаки на
енергетичні об'єкти Катару.

Трамп запевнив, що Ізраїль атакував Південний Парс, не повідомивши про
це Катар чи Сполучені Штати.

Перші наслідки і ймовірність дефіциту
Світ вже стикається з енергетичною кризою, оскільки Ормузька протока
фактично закрита, а після атаки Ірану по Катарі ціна на газ в Європі зросла
одразу на 35%, повідомляє Bloomberg.

ЗМІ зазначає, що стрибки цін відбуваються у складний час для Європи,
оскільки регіон виходить із зими з вичерпаними резервуарами. Це означає,
що цього літа ЄС доведеться купувати більше газу, конкуруючи з
покупцями з Азії за меншу кількість доступних поставок.

"ЗПГ з Катару в принципі може бути недоступним місяцями, а в гіршому
випадку – роками", – сказав Арне Ломанн Расмуссен , головний аналітик
Global Risk Management.

"Для газового ринку криза не закінчиться лише тому, що закінчилась війна,
а Ормузька протока знову відкриється", – додав він.
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